

BARS

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 14 K. — f.
 Hat óra — — 7 K. — f.
 Három óra — 3 K 50 f.
 Egyes számok ára 30 fillér.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond
 soronként 30 fillér.
 Gyakori hirdetők és a velünk
 összeköttetésben levő hird.
 árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
 FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetőskat, előfizetéseket s a reklámclókat a
 kiadóhivatalba kérjük utasítani!

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Háborus divat.

Nemrégiben egy vidéki lapban egy előkelő uriaszony tollából figyelemreméltó cikket olvastam arról, hogy ma, amikor a takarékoság elvét hangoztatjuk, a nők a fogyasztásban első helyen állanak s nemcsak a szabó műhelyében, hanem a konyhában is, hogy amíg a háboru mindnyájunkat rászoritott az élelmiszerekkel való takarékoságra, addig a ruházkodásban éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk. A háborus divat horribilis összegeket emészt fel s olyan majmolást soha sem tapasztaltunk, mint éppen most a háborus világban, mikor mindenknek felfelé megy az ára.

Ez az urasszony nem restelli bevallani, hogy amíg volt bőr bőven, addig mélyen kivágott cipőben jártunk s a magasszárú cipőt nem bírta elviselni lábunk, de a mily mértékben fogyott a bőr, olyan mértékben hosszabbodtak a cipők szárai; míg volt szőrme, megelégedtünk, ha téli kabátunk bélése szőrméből készült, amióta pedig kevés és drága a szőrme, azóta szoknyánk szegélyét és kabátunk szélét is szőrmével diszítjük. Frappánsul jellemzi ez a háborus divatot, mely az egyes divatcikkek árát az örültségig határos magasságra szöktette.

Hiába beszélünk tehát többtermelésről, hiába az élelmiszerekben való takarékoságról, amíg így dúl a háborus divat az amúgy is nehéz háztartásunkban. A háboru eltolta nagyon a vagyonok határait, de valóban azt senki sem gondolta volna, hogy a háborus divat oly találóan jellemezni fogja a semmiből az ugorkafára felkapaszkodott hadi vagyonos osztályt, melynek nagy része — tisztelet a kivételnek — azt hiszi, hogy azáltal fogja magát a művelt intelligens osztály fölé emelni, ha divatban olyannyira tulszárnyalja, — hogy az ő költségeinek utánzására a kisebb, lateiner osztály gondolni se merjen.

Mind az a vagyon, melyért a férfiak egészségüket s életüket áldozták, mily könnyen szerteporzik egy ilyen háborus divat hatása alatt. A női hiúságra alapított divatcikkek soha oly keresletnek nem örvendettek, mint a háboru alatt. Elmondhatjuk egész nyíltan, hogy a hadseregszállítók mellett divatárkeres-

kedők vágják zsebre a legnagyobb hasznot.

Nem szép dolog, hogy a nyomoruságból, veríték, könny és vérből iparkodnak sokan pénzt csinálni, de az még menthető, mikor a végső szükség viszi az embert a költsézésre, mikor élelmiszert, tűtőanyagot vagy szükséges ruhát kell az embernek vásárolni, hogy maga és családja ne éhezzen, ne fázzék s rongyosan ne járjon, de elítélendő, hogy ma, amikor minden szem a harctérre tekint feszült várakozással, hogy mi lesz holnap, addig hölgyeink egy része, mint a páva suhog végig a legújabb divatu selyemruhában a korzón

Vajjon nem volna-e tiszteletreméltóbb dolog s nem szivesebben köszöntönnék-e a hölgyeket ha azt látnók, hogy a háboru minden félzségségét száműzi, ha a háboru alatt nem csinálnának divatot, inkább a közjótékonyosság szolgálatában iparkodnának egymást felülmulni! Mi szükség van arra, hogy míg a férjek és fiak porban, sárban és vérben hajszolják az ellenséget, ők a legújabb szabású divatos öltönyökben parádézhassanak? Most ugy sem készül új kelme, hát miért nem tudják igényeiket akként mérsékelni, hogy régi ruháik átalakítása által a háborut kibőjtöljék?

Majd eljön az idő, amikor újra anyagbőség lesz, amikor az ipar fellendítése céljából szükség is lesz a divat változataira; de azt az időt anéhez viszonyokhoz illő komolysággal kellene talán megvárni. — A divat a legalattomosabb ellensége ilyen válságos időben minden háztartásnak, talán humánus dolgot is cselekednének a nők, ha nem csinálnának legújabb divatot mindaddig, amíg mindnyájan vissza nem jönnek.

A cipőrendelet.

A hivatalos lap mult szombati száma közölte azokat a rendeleteket, amelyek a cipőuzsora megszüntetésére irányulnak. A rendeleteket röviden a következőkben ismertetjük:

Az egyik rendelet intézkedik az egyes bőrfajták felhasználásáról és forgalombahozataláról. A rendelet értelmében a felajánlási köteleesség kiterjed mindazokra a bőrökre, melyek lábbeli készítésére alkalmasak. A másik rendelet a polgári lakosság cipőszükségletének fedezéséről intézkedik és fontosabb pontjai ezek:

Május tizenötödiktől kezdve cipőket a

fogyasztók részére csak cipőutalvány ellenében szabad eladni. Az utalvány kiállításáért a hatóság megfelelő illetéket szedhet. Mérték után cipőket június 30-ig még szabad készíteni, a megrendelők névsorát azonban be kell jelenteni az illetékes hatóságnak. A meglévő cipőkészleteket birtokosai tartoznak átadni a miniszteri meghatalmazott által esetleg kijelölt személynek vagy hatóságnak. A polgári lakosság cipőszükségletének megállapítása végett minden törvényhatóság területén vármegyei népruházati bizottságot kell alakítani, ezek a bizottságok viszont a helyi viszonyokhoz képest járasonként vagy községenként népruházati kirendeltségeket (helyi szervezet) létesíthetnek. A cipőutalványhoz való igényjogosultságot ezek a bizottságok, illetve helyi szervezetek fogják meghatározni.

Férfi cipőket ezentul legfeljebb tizenhárom, női cipőket pedig legfeljebb tizenhat centiméteres szárral szabad készíteni. Az új cipőárak a következők: Munkás cipő teljes bőryanagból. Férfi cipő 54, 60 és 66 korona; női cipő 51, 57 és 63 korona. Fűzős cipő teljes bőryanagból. Magasszárú férfi cipő (szeges) 68.25 (varrott) 77 korona; férfi félcipő 64.50 és 73.25 korona, magasszárú női cipő 65.75 és 74.50 korona, női félcipő 62 és 70.75 korona, magasszárú gyermek-, fiu és női cipő nagyság szerint 37.20, illetve 43.50 koronától 49.50, illetve 58.30 koronáig. Varrott cipő mérték után rendelve, teljes bőryanagból. Férfi magasszárú cipő 140, 150 és 165 korona, férfi fél cipő 130, 140 és 150 korona, női magasszárú cipő 135, 145 és 160 korona, női félcipő 125, 135 és 150 korona. Szegestapu, mérték után, teljes bőrből, férfi vagy női magasszárú cipő 120, 130 és 145 korona, férfi vagy női félcipő 110, 120 és 135 korona. Szegestapu raktári cipő teljes bőrből. Férfi magasszárú 95, férfi félcipő 80, női magasszárú 92, női félcipő 88 korona. A lényegesebb javítások ára a következő: Férfi vagy női cipőfejelés talpalással szeges 38, varrott 46 korona, fiu vagy leánycipő fejelés talpalással szeges 30, varrott 38. korona, gyermekcipő 25 korona. Férfi cipőnek talpalása szeges 10 varrott 14 korona, női cipő szeges 9 korona, varrott 13 korona. Férfi cipő sarokjavítás 4 korona, női cipő 3 kor 60 fillér. A rendelet május 15-én lép életbe.

Eltemetve a hóban.

Kezdődik a dolog azzal, hogy utaztunk visszafelé: nyárból a télbe. Mikor tavaly áprilisban egyik dunántúli városunkból elindultunk, ott már nyár volt, valóságos meleg nyár és a vasúti kocsikban szinte tűrhetetlen hőség. De mire másnap Karintiába értünk, már nem panaszkodtunk a hőségre ellen, mert ott még legbájosabb tavasz volt. És mire harmadnapra tiroli Pastertalnak egyik

hogy e melodráma jó előadásának hatása mind tárgyi, mind zenei és esztétikai tekintetben maradandó a hallgatóság lelkében. A mű szépségét és hatásosságát nagyban emelik a beleszótt énekek is, amelyek háromféle szólamkiadásban jelentek meg: három szólamu (női, vagy gyermekkar), férfinégyes és vegyeskarra. A 21 oldalra terjedő vezérkönyv ára 8 korona, melyhez azonban legalább egy szólamkiadást is szükséges rendelni, hogy a mű előadható legyen. A szólamkiadások ára egyenkint 1 K 60 fillér. Rendelésnél megjelölendő, hogy a melodramát gyermek-, női-, férfi-, vagy vegyeskarú ének-kísérettel adják-e elő s a szólamkiadás a vezérkönyvhöz aszerint mellékelteik. Megrendelhető: ifj. Buchner Antal főszerkesztő-házi karnagynál, Esztergom.

Közönség köréből.

Jótekonyság.

Klain Ödönné urnó a „Gyermek Otthon”-nak 20 kor, Tauber Zsigmondné urnó 10 koronát küldött Hálás köszönet!

1918—1678. szám.

Tölgyhaszonfa eladás

(vasut melletti rakodókon.)

A zsarnóczai m. kir. erdőhivatal kerületében termelt és a garamszentkeresztii, geletnek szklenő-fürdői, zsarnóczai vasut-állomás melletti rakodókra és a zólyomkecskési vasuti kitérőre kiszállított, kéreg nélkül mért mintegy 1166 m³ tölgyhaszonfa tizennégy (14) eladási csoportra megosztva zárt írásbeli ajánlatok útján el fog adatni.

Az ajánlatok legkésőbb 1918. évi június hó 4-én d. u 5 óráig nyújtandók be Zsarnóczán a m. kir. erdőhivatalnál, ahol azok június hó 5-én délelőtt 10 órakor nyilvánosan fognak felbontatni.

Részletes adatok, az árverési és egyuttal szerződési feltételek, ajánlati űrlap és boríték a zsarnóczai m. kir. erdőhivatalnál szerezhetőek be.

Zsarnócza, 1918. május hóban.

M. kir. erdőhivatal.

s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz 1918. évi május hó 10-ig annál bizonyosabban jelentsék be mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlesztését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Kelt Léván 1918. évi április hó 12.

Pátkay

kir. jbiró.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1918. évi apr. hó 28-tól 1918. évi máj. hó 12-ig

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Kurta Jozefin	fiu	Janos
Bandler Géza Weisz Janka	fiu	Tibor
Gajdos Katalin	leány	Olga
Burkó János Pál Józsa	fiu	Rezső Imre
Moravik Samu Popellár A.	leány	Erzsébet

Házasság.

Völegény és menyasszony neve	Vallása
Susitzky Sándor Susitzky Etel	izr.
Mózes István Maár Ilona	ref. r. kath.
ifj. Csontó István Balázs Jolan	ref.
őzv. Bódogh Lajos Váray Vilma	r. kath.
Mancsik Gyula Tóth Eszter	r. kath. ref.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Pusztai István	9 éves	Tüdővész
Kurta János	1/2 óra	szült gyeng.
őzv. Alexi Józsefné	60 éves	szerviszivbaj
Mészáros Gyula	40	balet
Knapik Anna	84	agg. gyengeség
Ibb. Bartos Lajos	68	szívbenulás

Kiadó lakás.

Léván egy négyszobás urilakás azonnal kiadó. Bővebbet Borcsányi Béla urnál Léván.

Ipari munkaközvetítés. A Besztercebányai Hatósági Munkaközvetítőnél.

Kaphatnak foglalkozást:

20 nőmunkás. kapálás aratási és cséplési munkára, 1 késes tanoncz, 2 vizsgánküli fűtő, 1 fűtő gőzfürdőbe, 1 vizsgázott fűtő, 1 ornament faszobrasz, 1 bogárn segéd, 4 szijgyártó segéd, 6 szijgyártó tanoncz, 1 kádár segéd, 1 borbély segéd, 1 molnár, 2 gyári munkás enyvgyárba, 1 mezei munkában és lógondozásban jártás házfelügyelő gazda, 2 kocsis, 1 bolti szolga,

keresnek foglalkozást:

1 gazdatiszt, 1 szabósegéd: magyar sima munkás: 1 szűcssegéd, 1 építésvezető: épület, ut, vasut stb: 1 portás

Kereskedelmi munkaközvetítés. A Besztercebányai Hatósági Munkaközvetítőnél.

kaphatnak foglalkozást:

1 házvezetőnő magános urhoz, Több női küldőnő: hivatali kézbesítő:

keresnek foglalkozást:

1 irodai és műszaki tisztviselő, 2 kereskedő segéd (fűszeres), 1 házvezetőnő, 1 gazdaszony

Birtokot keres.

Léva határában vagy esetleg közelében keresek megvételre 50—100 holdig terjedő birtokot 3-4 szobás lakással gazdasági épületekkel, csupán eladókkal tárgyalok. Cim e lap kiadóhivatalában.

Eladó

1 drb. uj sárga Eszterházy kocsis és 2 pár uri lószerszám. Cim a lap kiadóhivatalában.

Könyvelési állás!

Hadmentes férfi vagy nő, aki könyvelést és levelezést önállóan vállal, azonnali belépésre alkalmazást talál. Lakást és ételmezést kap. Fizetési igények közlendők.

Csiffári Hengermalom
Barsmgye,

856—tk. szám 1918.

Hirdetmény.

A lévai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Léva-nagy-surányi h. erd vasut valamint bővítés céljaira a m. kir. államvasutak részére kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére a következő határnapok tüzetek ki, ugymint: Garamlök és Nagykálna községekre nézve 1918 május hó 16 napjának délelőtti 10 órája Nagykálna vasuti állomásra. Felső szecse, Alsószecse és Léva községekre nézve 1918. május 17 napjának delőtti 9 órájára Léva vasuti állomásra.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen czimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket

KNAPP DAVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

Léván.

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku állandó gépkiallítás van berendezve

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gőzcséplő készletek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek Világhírű RAPID láncoskutat.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.

Lakást keresek

(3 szoba, konyha, éléskamra, esetleg elő- vagy fürdőszobával) augusztus, esetleg november elsejére. Cim a Bars kiadóhivatalában.

Tejeskannák

erős, horganybádógból, 6 drb. 25 literes, jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

SZÁNTÓI-SAVANYUVIZ

minden mennyiségben állandóan kapható székérszámra, vasuti állomásra pedig ládában vidékre is.

SINGER IZIDOR
fűszer és csemegeüzletében Léván.

Lakást keresek,

3-4 szobásat legkésőbb november 1-jére, melyet addig is bármely napon átvennék. Tokody v. tanácsnok.

Eladó

tejfőzőgép előmelegítővel, alig használt **tejhütők** szívó és nyomó **szivattyúk** SINGER IZIDOR fűszer- és csemege üzletében Léván.

Kerestetik

egy középirtok felszereléssel azonnal átvételre. Cim e lap kiadóhivatalában.

Portland cement

állandóan kapható

Silbinger Zsigmondnál, Léván.

Gyógyhely

Stubnya-fürdő

(Felső-Magyarország)

Kénesfürdő rheuma és Ischias elleni betegségeknél
Fővonalon 5 órai ut Budapesttől, 10 órai ut Berlin
Oderberg Ruttkán át. — Az egész fürdőtelep a nagyérdemű
közönség rendelkezésére áll. Felvilágosítást díjtalanul ad az
igazgatóság.

Mindenki

othon készítheti cipőit,

ha meghozatja **Szontágh Erzsébet** és **Aranka** szerkesztésében és a Vízcső-társaság kiadásában megjelent szabás-mintákat is tartalmazó könyvecskét. Ez a könyvecske Németországban már 2 év óta közkézen van és a takarékos német nők maguk készítik cipőiket, a saját és családjuk részére, valamint újabban Budapesten is kezd elterjedni. Kapható: 2 korona előzetes beküldése ellenében posta útján a következő helyeken: Állami nőipariskola: Budapest, Rákóczi tér 4 Művészet, művelődés, magyarnők köre: Budapest, Ferenc-körut 29 Szontágh Nővérek: Budapest, Baross utca 77. Szontágh Pál réz- és szerszámgyára: Budapest, Üllői-ut 19.

A legrosszabb cipőket

is megveszem, ugyszintén **ruhane-műt, butort, régiségi** tárgyakat.

Házhoz jövök.

Özv Quitt Miksáné

L É V A, Simor u 3.

Kölcsön-ponyvák

a nyári idényhez már most előjegyezhetők legkésőbb május hó 15-ig, miután a ponyvák teljesen kifogynak

Ugyancsak kapható

kévekötel és **portland-cement**

a legolcsóbb napi árban.

Ungár Adolf, Léva.

Butorszállítás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy szállítási vállalatomat **egy hatméteres butoros kocsi**val kibővíttem. — Elvállalok helybeli és vidéki szállításokat.

Blumenfeld Armin szállító, Léván.

Barsmegyei gazdával összeköttetést keres a fenyőkosztolányi bánya vállalat, a telepen szükséges **élelmiszerek szállítása** céljából. Hatósági engedélyek rendelkezésére bocsátatnak. Szives megkereséseket „Bánya élmezés“ jelígre **BUDAPEST** Andrassy-ut 2 alá kérünk.

Uj gépraktár.



Tisztelettel értesitem a mezőgazdasági érdekelt közönséget, hogy **L é v á n** (Ozmán-tér 6. sz. alatt) elsőrendű Magyar, Osztrák és Német gyártmányu **mezőgazdasági gépraktárt** rendeztem be, ahol is különféle mezőgazdasági s főképpen **motoros cséplő garnitúrákat** raktáron tartok.

A venni szándékozók szives pártfogását kéri teljes tisztelettel:

Tonhaiser József

elektrotechnikus.

— Telefon 61. —

VILÁGRA-SZÓLÓ-ÚJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból
bárki egy negyed-kiló legfinomabb
cipöcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.

BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Hirdetmény.

A **Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság** 1918. április 5-én és az **Ar-Maróti Takarékpénztár Részvénytársaság** 1918. április 14-én megtartott közgyűlései ezen két társaságnak olyképeni egyesülését határozták el, hogy a Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság beolvad az Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaságba, ez utóbbi pedig a beolvadó Részvénytársaság helyén „**Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaság Vámosmikolai fióktelepe**” cég alatt saját fiókot létesít, mely a beolvadt társaságtól átvett üzletet tovább folytatja Vámosmikolán.

Az egyesülésre ezen tényét az illetékes aranyosmaróti kir. törvényszék Ct. 66-1915/8 és az ipolysági kir. törvényszék Ct. 74-1918/12. számú végzéseivel tudomásul vette.

Ez által a Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság jogi személyisége megszűnt s annak helyét az Ar-Maróti Takarékpénztár Részvénytársaságnak Vámosmikolai fióktelepe tölti be.

A beolvadt társaság 1918. január 1-éi hatállyal átveszi a beolvadt Részvénytársaságnak egész üzletét, összes vagyonát, követeléseit, tartozásait s Takarékbetétjeit és saját egész vagyonával felelős a beolvadt Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság hitelezőinek.

A megszűnő Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság

Kelt Aranyosmaróton, 1918. évi május hó 5-én

Az Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaság Igazgatósága.

Hirdetmény.

A „**Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság**” 1918. április 5-én és az „**Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaság**” 1918. április 14-én megtartott rendkívüli közgyűléseiben a két pénzügyintézet egyesülését határozták oly módon, hogy a „Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság” beolvad az „Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaságba.” A ker. törv. 208. §-a értelmében elhatározták azt is, hogy az erre vonatkozó összes intézkedések megtételével a beolvadt pénzügyintézet igazgatósága bizatik meg.

Az egyesülésre vonatkozó összes határozatokat az aranyosmaróti kir. törvényszék Ct. 66-1915/8 számú és az ipolysági kir. törvényszék Ct. 74-1918/12. számú végzéseivel tudomásul vette.

Ertesítjük mindket pénzügyintézet részvényeseit, hogy az „Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaság” közgyűlése azt is elhatározta, hogy alaptőkéjét felemeli részint új részvények kibocsátásával, részint a névérték felemelésével.

A már meglévő 5400 db részvényéhez kibocsát ugyanis 600 darab névre szóló új részvényt, melyből $\frac{1}{5}$ (egyötöd) címletekben annyi darabot ad ki, mint a mennyi a „Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság” egyes részvényeinek kicserélésére szükséges.

Ezen egyesülésből és tőkeemelésből kifolyólag az egyesült pénzügyintézetnek a részvénytőkékből és a különféle alapokból álló vagyona három millió koronánál jelentékenyen nagyobb lesz, a közgyűlés elhatározta tehát azt is, hogy az ily módon 6000 darabra felszaporodott részvényeink névértékét egyenként 100 koronával felemeli s illetve (500) ötszáz koronában állapítja meg, mely művelet által részvénytőkénk

6000 részvényre osztott három millió koronára fog rugni.

A közgyűlés elhatározta továbbá, hogy a költségek bélyegilletékek és egyéb erre vonatkozó kiadások levonása után a két egyesült pénzügyintézet 1918. évi rendes közgyűlései által már hozott határozatainak megfelelően csatoltassék az 1918. év nyereségéhez 49.900 korona, a megmaradó vagyontöbblet egész összegből pedig alakitassék az egyesült intézet új tartalékalapja.

A „Vámosmikolai Takarékpénztár R-T” alaptőkéjét képező 3000 darab egyenként 100 korona n. é. eddigi részvényéből 2000 darab a beolvadt intézet birtokában van. A Vámosmikolai érdekeltség birtokában levő 1000 darab régi részvények megfelelően, megegyezés alapján a kikocsatandó 500 korona névértékű új részvényekből 200 (kettőszáz) darabot az ottani eddigi részvény tulajdonosok részére tartunk fenn.

Az új kibocsátás további 400 darabját pedig az egyesült intézet eddigi részvényeseinek tartjuk fenn úgy, hogy minden 14 (tizennégy) darab 500 korona n. é. egész részvény után 1 (egy) darab 500 korona n. é. részvény jegyzésére tarthatnak igényt.

Ezen 400 darab jegyzésére vonatkozólag hányad-részvényeket nem bocsátunk ki.

Az új részvények a beolvadt intézet üzletében és nyereségében 1918. évi január hó 1-től kezdve részesednek.

A részvényjegyzés feltételei:

1. A) beolvadás útján megszűnt „Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársaság” részvényesei jelenlegi 100 darab részvényeik minden cserekepen beszolgáltatott részvényeért $\frac{1}{5}$

Aranyosmarót, 1918. évi május hó 5-én

Az Ar-Maróti Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.

által kiállított, az üzleti könyvek adataival egyező betéti-könyvecskék teljes értéküket az egyesülés után is megtartják s azokra a fizetéseket az Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaság, vagy Vámosmikolai fióktelepe jövőben is teljesíteni fogja. Felkéretnek mégis az illető betevők, hogy ilyen betéti könyvecskéiket — kezelési rend szempontjából — lehetőleg öt éven belül — a Vámosmikolai fióktelepnél: Ar-Maróti Takarékpénztár r. t. betéti könyvecskékre kicserélni sziveskedjenek.

Az egyesülő társaságok közgyűléseinek megbízásából a beolvadt társaság igazgatósága a ker. törv. 208 §-a értelmében ezennel felhívja a Vámosmikolai Takarékpénztári Részvénytársaság összes hitelezőit, hogy igazolandó követeléseik érvényesítése, illetve kielégítése céljából, — amennyiben azokat a beolvadt társaságnál kellően biztosítva nem látnák, — jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hónapon belül az Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaságnál, vagy ennek Vámosmikolai fióktelepénél jeletkezzenek, mert azon túl csak a beolvadt társaságtal szemben fogják igényeiket érvényesíthetni.

A beolvadt társaság részvényeseinek kielégítésére vonatkozó intézkedések a tőkefelemelésről szóló külön hirdetményben nyernek megoldást.

(egyötöd) 100 korona névértékű, illetve minden 5 (öt) darabért 1 (egy) darab 500 korona névértékű névre szóló „Ar-Maróti Takarékpénztári Részvénytársaság” i részvényt kapnak cserébe, melynek osztalékjoga 1918. évi január hó 1-én kezdődik és mert az egyesült két pénzügyintézet kölcsönös megállapodása szerint a Vámosmikolai öt darab és az aranyosmaróti minden egyes darab részvénye között az előbbi javára 75 korona belértéki különbség mutatkozik, azért a beolvadt intézet a kicserélés végett beszolgáltatott minden egyes „Vámosmikolai Takarékpénztár Részvénytársasági” részvény után 15 azaz tizenöt koronát fog a csere alkalmával az illető részvényesnek kifizetni.

2. B) Az új kibocsátású új további 400 darab 500 korona névértékű részvény minden egyes darabját 550 (ötszázötven) korona vételárban tartjuk fenn, a fenti hirdetményben jelzett arányban, a két egyesült pénzügyintézet jelenlegi részvényeseinek.

2. Akik ezen 400 darab részvény tekintetében jegyzési joggal élni kívánnak, kötelesek ezen szándékukat intézetünk főpénztáránál Aranyosmaróton az e célra megállapított úriapon **1918. évi május hó 10-től, 1918. évi június hó 1-éig** terjedő időtartamon belül írásbelileg bejelenteni s ugyanott ezen időpontig a jegyzés alapjául szolgáló régi részvényeket lebélyegzés végett bemutatni. Ugyanezen alkalommal kötelesek minden jegyzett új részvényre legalább 150 (egyszázötven) koronát s ennek 1918. évi január hó 1-től járó 5% (öt százalékos) kamatját, mint első részletet megfizetni.

4. A vételár második részletét, vagyis 400 azaz négyszáz koronát kötelesek legkésőbbben 1918. évi június hó 20-áig szintén a január hó 1-től járó 5% (öt százalékos) kamataival együtt lefizetni.

5. A vételár a fenti határidőn belül akár egyszerre és előbb is, de mindig az 1918. évi január hó 1-től járó 5% (öt százalékos) kamatokkal együtt befizethető.

6. Azon részvényes, aki jegyzési szándékát 1918. évi június hó 1-éig be nem jelenti, régi részvényeit be nem mutatja s ugyanezen időpontig az első részletet be nem fizeti, **elővételi s illetve jegyzési jogát elveszti.**

7. Azon részvényes, aki jegyzési jogával élt ugyan, de a hátralékos összeget 1918. évi január hó 20-áig bezárólag be nem fizette, elővételi jogát szintén elveszti jegyzett új részvényeit az ő terhére nyilvános árverésen eladatjuk.

8. Az új részvényeket tetszés szerinti névre fogjuk kiállítani és a részletek befizetését tanúsító intézeti igazolványok vagy postai feladóvevények beszolgáltatása ellenében 1918. évi november hó 1-éig kell átvenni.

Egyéb tudnivalók.

Részvényeseink részére fentartott elővételi jog nem gyakorlása vagy elvesztése folytán visszamaradt részvényeknek átvételére sindikátus alakult, mely ezeket fenti vételárban átvenni magát kötelezte. Ezen részvényeket a sindikátus áruba bocsátja és a legtöbb ígérőnek átengedi azzal, hogy az elért többletbevétel az intézet tartalékalapjának gyarapítására fordítja.

Venni szándékozók 1918. évi augusztus hó 1-éig forduljanak e célból az intézet igazgatóságához.

A papirhiányra való tekintettel a régi 5400 darab 400 korona névértékű részvények egyelőre megmaradnak, de ezeket az illető részvényesek kívánságára az 500 koronára felemelt névértékről szóló bélyegzővel ellátjuk.